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ZALAVÁRMEGYE

A lap
szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghez 
(Wlassics-utca 25. sz.l, az 
anyagi részét illető közle­
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz (Újváros-utca 25. ez.) 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.

I HÍRLAP
politikai, társadalmi, közművelődési és gazdászati hetilap.

Megjelenik minden vasárnap reggel.

Viharos napok.
Magyarország minden öntudatosan gon­

dolkodó polgárát manap a politikai kér­
dések foglalják el s mikor a politikai élet 
gócpontjában, az ország parlamentjében 
változik, békésebb, vagy viharosabb lesz a 
hangulat, a nemzet egész szervezetén meg­
érzik a visszahatás. Ezekben a kritikus 
napokban olyan érzékeny a nemzet nagy 
szervezete, mint az ideges ember, akinek 
minden idegs.iála megrezdül az élénkebb 
benyomások hatása alatt.

A mult hét politikai izgalmainak hatása 
egyszerre végig futott az egész országon. 
A békés hangulatba újra harci jelszavak 
és elkeseredés vegyülnek s a reményt fel­
váltja az aggodalom.

Mint a bomba, úgy csapott le a parlell 
ülésekre vonatkozó indítvány, amelyet az 
ellenzék házszabályellenesnek állít, a sza­
badelvű párt pedig a házszabályokon alapuló 
s joggal igénybe vehető harci eszköznek 
tekint. És ezen a házszabály vitán meg­
akad az ország sorsa.

A nagy közönség pedig, akár híve az 
obstrukciónak, akár ellenese, nem azt kutatja, 
nem az iránt érdeklődik első sorban, hogy 
miként rendelkeznek a paralell ülések te­

kintetében a házszabályok; melyik magya- | 
ráz at a helyesebb a házszabályok szempont­
jából, hanem az érdekli, hogy melyik 
magyarázat felel meg a nemzeti érdekek­
nek s hogy alkalmas eszköz-e az a bizo­
nyos indítvány, amely a vihart felkeltette, 
az áldatlan helyzetből való kibontakozásra.

Az a zivatar, amely végig tombolt a 
parlamenten, amely a békére való minden 
kilátást semmivé tett, azt bizonyítja, hogy 
az ellentétek jobban kiélesedtek, mint 
valaha s még azok is a harcolók közé 
álltak, akik már-már lemondtak az obstrukeió 
nemzetölő fegyverének használatáról. Az 
ország szomorú helyzetén tehát nem lesz 
képes a paralell ülés segíteni. Az eredmény 
még fokozottabb obstrukeió lesz, amely tiz 
órától kettőig és négytől kilencig fog folyni.

A harcoló ellenzék harcmodorának hívei 
újabban nagyon megfogytak. Megdöbbenve 
látta a nemzet, hogy a meggyengült sorok 
újra megerősödtek egy házszabály vita miatt, 
amely azokkal az elvekkel s azokkal a 
kérdésekkel, amelyek a házszabályok által 
adott jogoknak a többségi elv respektálása 
nélkül való kíméletlen alkalmazástól, sőt a 
jogunkkal való visszaélést felidézte, a nemzeti 

I érdekek szempontjából összefüggésben nincs.

Egy házszabály vita teremt uj helyzetet s 
emellett zátonyra jut az állam hajója, de 
nem lendít a nemzeti aspirációkon sem.

Az eddigi ellentétekhez újabbak járul­
tak. Ugyanazon elvi alapon állók utjai is 
eltértek s akik elvi ellenségei a romboló 
obstrukciónak, a politikai következetesség 
által olyan áramlatba sodortattak, amely 
ellenfeleik malmára hajtja a vizet.

Áldatlan helyzet, amely olyan bonyo­
dalmaknak lehet kiindulási pontja, hogy 
megrendül bele a magyar alkotmány épülete 
s örvénybe bukhatik a parlamentarizmus.

A házszabály kérdéssel pedig sem 
az alkotmányos, sem a parlamentáris 
elvek nincsenek érintve. Nem lehet azt 
állítani, hogy a kormány nem alkot­
mányosan járt el; azt sem lehet józanul 
vitatni, hogy a paralell ülések korlátozzák 
a szólásszabadságot és mégis ez lehet az 
a szalmaszál, amelyen az óriás elbukik, 
mert a megindult kiméletlen harc olyan 
térre viheti a kormányt és nemzetet, ahonnét 
csak veszteségek és rombolás árán tud 
visszatérni az alkotmányos élet rendes 
medrébe.

Hogy kiket terhel a legnagyobb felelős­
ség:, azt a nemzet lesz hivatva eldönteni.Ö' •

TÁRCA.

A felolvasó viszontagságai.
Kondor Náci megígérte Krepeczki kisasszony­

nak s az egész karakó-nyomoródi társaságnak, 
hogy a nagy hangversenyre fővárosi írót fog 
szerezni. A Náci ígérete könnyelműség volt, 
mert az irodalmi körökkel való ismeretsége gyenge 
lábon állott. De a Náci élelmes fin a jói számí­
tott a publikum tájékozatlanságára, amikor vál­
lalkozott arra a kis irodalmi hamisításra, hogy 
engem mutasson be Quintus János Elemér ur 
gyanánt.

Kerepeczki kisasszony Quintust akarta hallani, 
Quintusnak tehát a told alól is elő kellett bújnia. 
Nem tudtam ellentállni a régi kenyeres meg­
hívásának s elhatároztam, hogy felcsapok írónak 
arra az egy napra, amit Karakó-Nyomoródon 
kell töltenem.

Egy néhai nagybátyám hagyatékából sok régi 
naptár maradt rám. A nagybácsi gazdag embei 
volt, de a vagyonát a gazdaasszonyára hagyta; 
nehogy azonban a rokonság szeretetlenségről 
panaszkodjék, szeretető jeléül az apámra hagyta 
könyvtárát, amely egy ódon ládába rakott nap­
tárakból állott. És ezek a naptárak segítettek 
engem nagy vállalkozásomban. Az Ernák 1836-ik

esztendejében megjelent lőcsei kalendáriumban 
találtam egy elbeszélést, amely szivreható hangon 
meséli el egv lengyel menekült szomorú sorsát. 
Dardanovszky Szaniszló rósz fát tett a tűzre 
otthon, valahol Lithvániában, amennyiben kon- 
spirált a minden oroszok cárja ellen. Bratinázás 
közben a cár fejéhez vágott egy poharat. Az 
oroszok hatalmas ura ezt a felségsértést csak 
in effigie érezte, mert a pohár nem a valóságos, 
hanem a kőből faragott fejéhez vágódott, de 
azért a lengyel nemesnek elkobozták minden 
vagyonát, elvitték Szibériába, ahonnét vissza­
szökött Magyarországba s itt beállott egy úri 
családhoz lengyelnek. A történet tarkítva volt 
egy kis szentimentális szerelmi szósszal s nem 
hiányzott a sötét képek mellől a humor sem, 
amely a magyar és lengyel urak dorbézolásának 
leírásában csúcsosodott ki.

Ezt a történetet szántam a karakó-nyomoródiak­
nák. Lemásoltam szép velin papirosra s minden­
nap háromszor elolvastam.

Végre elérkezett a nagy nap. Kölcsönkért 
frakkomat, a tiszta inget meg a tiszta gallért 
összecsomagoltam s felültem a vasútra, amely 
nyolc órai robogás után kitett egy apró] állo­
máson, ahonnét rozoga vicinális vontatott tovább.

Délután 3 óra 11 perckor állt meg a vonat 
a karakó-nyomoródi bakterház előtt, amely mel­
lett zászlókat lengetett a szél. A legényegylet,

a tűzoltók, az ipartestület s a vegyes bizottság 
több tagja vegyes érzelmekkel leste, melyik 
ajtóban bukkanik fel az iró.

Utitársaim bámulva látták nagyságomat s 
miután a vicinális a pihenést öt percen alul 
nem adja, alkalmuk nyílt a fogadtatás ceremóniá­
ját végigélvezni.

Kondor Náci tartotta az üdvözlő beszédet, 
kezdvén avval, hogy örömünnepe van ma Karakó- 
Nyomoródnak, mert vendégül fogadhatja hazánk 
irodalmának egyik kimagasló alakját. Biztatott, 
hogy szellemem fényével világítsam meg egy 
pillanatra szép hazánk ezen kis sötét zugát s 
öleljem őket mind szeretettől dobogó szivemre, 
amint ők is — nemre és korra való tekintet 
nélkül — tárt karokkal vártak.

— Örömmel jöttem önök közé . . . Kezdtem 
én; tovább azonban nem juthattam, mert a 
Végigüres Dolfi bebizonyította, hogy mennyire 
tártak a karok Karakó-Nyomoródon; azután 
Kőfejeő ügyvéd ur nyalábolt át a vitt a kocsi 
felé.

— Soha se teketóriázzunk, szeretve tisztelt 
Quintus ur. Fene hideg van itt az ismerkedésre.

Diadalmenetben vittek be a városba s elszál­
lásoltak Kőfejeőék vendégszobájában. Csak az 
átöltözködésre hagytak időt, mert azonnal kez­
dődik az ismerkedés.

A Kondor Náci velem maradt a legintimebb

Mai számunk ÍO oldal.
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Mert hogy ebből a kétségbeejtő helyzetből 
más kibontakozás, mint a nemzet akara­
tára való hivatkozás, nem lehetséges, az 
már bizonyosnak látszik. És szomorú tény 
lesz, hogy a vitás kérdésnek a nemzet 
döntése alá való bocsátása csak alkotmány- 
sértés árán történhetik meg.

A parlamentáris rendszer hibái eddig 
még nem voltak képesek egy követ sem 
kimozdítani a magyar alkotmány oszlopai­
ból. Most, úgy látszik, közel állunk ahoz, 
hogy egy fájdalmas operációval kell gyó­
gyulást keresni a beteg magyar allamnak.

A kormány alkotmányos alapon áll, 
nemzeti irányú politikát akar követni, több­
ség áll a háta mögött; de nem tud kormá­
nyozni, mert a kisebbség a saját nézeteit 
akarja diadalra juttatni. A kormány tehát 
eszközöket keres a kisebbség megtörésére. 
Ezek az eszközök még mindig szigorúan 
alkotmányosak. Hogy szerencsések-e s 
mennyiben felelnek meg a pártközi meg­
egyezéseknek, az más kérdés. Az alkot­
mányosságot nem a kormány fenyegeti 
hanem az obstrukció.

Gróf Apponyi Albert, a nemzet nagy 
fiai között egyik legnagyobb, akit a politikai 
konzekvencia elválasztott a kormánytól, 
maga tesz tanúbizonyságot amellett, hogy 
a nemzet nagy érdekeire és alkotmányunkra 
az obstrukció a legnagyobb veszéllyel jár 
s kijelentette, hogy ezentúl is kész a meg­
zavart alkotmányos rend helyreállításán 
közreműködni.

Az elvek harca a nemzetre mindig fel­
emelő hatással van; de egy áldatlan ház­
szabály vita, amelyet a legvadabb személyes 
támadások tarkítanak, leverő, elszomorító 
és mindenek felett felháborító látvány.

pillanatokban is. Egymás keblére borultunk és 
szertartásos formák nélkül cseréltük ki a baráti
csókokat.

Náci a felolvasás iránt érdeklődött.
— Megállj csak — feleltem — előszedem 

rögtön. Olvasd el. Ha ez nem kelt hatást, akkor 
a karakó-nyomoródiak nem állanak irodalmi 
színvonalon.

Kinyitottam a bőröndöt, kiszedtem a ruhát, 
kapkodtam jobbra, balra, sóbálvánnyá meredtem, 
kirázott a hideg, azután kivert a viz, — a fel­
olvasás otthon maradt, vagy elveszett, vagy 
ellopták; mit tudom én, hová lett. Nincs meg, 
ez a tény. Mit fogok már most felolvasni, ez a 
kérdés ?

— Mondd el kívülről — proponálta a meg­
ijedt irodalmi ágens.

— Náci, Náci, hogyan képzelsz ilyent?
— Igaz, igaz. Gyönge memóriád volt már az 

iskolában is. Mindig a könyvből lested ki a 
leckét.

Egy mentő gondolatom támadt: szökni. Könyö­
rögtem a pajtásomnak, hogy segítsen menekülni, 
de kereken megtagadta.

— Először is a legközelebbi vonat holnap 
reggel megy; másodszor örülök, hogy kaptam 
egy Quintust, nemhogy futni engedjem; harmad­
szor az a fő, hogy Quintus itt legyen. A felol­
vasás mellékes.

Közművelődés a Dunántúl.
November 29-én tartja meg XII-ik évi köz­

gyűlését az ország harmadik legnagyobb kultur 
egyesülete, a Dunántúli Közművelődési Egyesület, 
Budapesten az uj-városháza közgyűlési termé­
ben, Pallavicini Ede őrgróf, titkos tanácsos, 
elnöklete alatt. A közgyűlésnek szokatlan érdek­
lődést kölcsönöz Rákosi Jenő másodelnöknek 
előadása, a melyet a ma leginkább aktuális 
témáról, a magyar nyelvről fog tartani.

Most jelent meg a „D. K. E.“ évkönyve az 
1902. évről s bevezetőjében a jelentés panasz- 
szal fordul a társadalom ellen, mert a társadalom 
érdeklődésnek a hiánya oka annak, hogy a „D. 
K. E.“ abban a békés harcban, melyet a magyar 
faj megtartása érdekében annyi lelkesedéssel 
kifejt, a lefolyt éven jelentékenyebb eredménye­
ket nem volt képes elérni. Sőt az állam támogató 
keze nélkül képtelen lett volna gyakorolni 
kulturális tevékenységét a Dunántúl 11 vár­
megyéjének területén és már ebben az esztendő­
ben az egyesület szorult anyagi viszonyai miatt 
a legrégibb egyesületi óvódát, a perlaki kisded­
óvót az államnak kellet gondozásába venni 
és hazánkban épen a D. K. E. részéről meg­
honosított vándorkönyvtári intézmény fentartása 
is csak úgy vált lehetségessé, hogy Berzeviczy 
Albert, még mint a Múzeumok és Könyvtárak 
Országos Tanácsának elnöke, az egyesületi nép­
éé vándorkönyvtárak támogatására a közoktatás- 
ügyi kormány segítségét bitosította.

A „D. K. E.“ elnöksége az egyesület fel­
virágoztatása érdekében most szélesebb taggyűj­
tési akciót kezdeményez s a társadalom hazafias 
köreit ez utón felhívja az egyesület nemes cél­
jainak támogatására. A „D. K. E.“-ben a tagok 
kötelezettségei a következők: a) az örökös tag 
legalább kétszáz korona alapítványt tesz s leg­
feljebb öt év alatt befizeti; b) az alapító tag 
legalább kétezer korona alapítványt tesz; c) 
pártoló tag legalább 5 egymásután következő 
évre évenként 20—20 korona fizetésre kötelezi 
magát; d) a rendes tag legalább 10 egymásután 
következő évre 4 korona évi tagdíj fiizetésére 
kötelezi magát; e) gyámolító tag az, ki a leg­
utóbb (d) pont alatt említett tagsági díjnál 
kissebb összeggel vagy egyéb adománnyal járul 
az egylet céljaihoz. A tagsági dijak és 
adományok a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó- 
bank-hoz (Budapest, Dorottya-utca 8) küldendők 
a „D. K. E.“ folyószámlájára, vagy lapunk 
szerkesztőségéhez is küldhetők. A tagsági beje­
lentések pedig az egyesület titkári irodájához, 
(Rökk Szilárd-utca 2. sz.) intézendők.

Az egyesület évi jelentése a bevezető részben 
egész terjedelmében közli Rákosi Jenő másodel­
nök hatalmas előadását, a melyet a „Dunántúl“ 
egy égető társadalmi kérdéséről, az „Egy gyermek-

— Hát akkor én öngyilkos leszek; vagy meg­
kapom a kolerát, hogy közel ne jöhessen hozzám 
senki.

Baljóslatú kopogás hallatszott. Jöttek a ren­
dezők, hogy elvigyenek. Ha tiz kannibál járta 
volna körülöttem a halotti táncot, nem rémültem 
volna meg jobban, mint a nyomoródi uraktól.

A Náci megmagyarázta nekik, hogy rosszul 
érzem magamat, pihenésre van szükségem, tehát 
magamra hagytak rettentő kínjaimmal. A bará­
tom, akit ezekben a pillanatokban gyűlöltem 
lelkem mélyéből, egy pillanatra visszatért s szi­
gorúan figyelmeztetett, hogy felolvasásról gondos- 
godjam, a szökést meg ne próbáljam. Megsemmi­
sülve hallottam, hogy az ajtóra ráfordította a 
kulcsot.

Elhangzottak a léptek s kétségbeejtő csend 
vett körül. Vigyorgó arcok népesítették be a 
szobát, gúny kacaj hallatszott minden sarokból. 
Átkozott légy Karakó-Nyomoród, hogy engem 
ilyen veszedelembe döntötték

De nem, azért sem nevettek ki. Felnyitottam 
az ablakot, kiugrottam a kertbe s nekivágtam 
az ismeretlen vidéknek. ü<gy nagy lompos kutya 
vissza akart ráncigálni a kerítésről, de egy darab 
kabátbélés árán megszabadultam a fogaitól. Azután 
vesd el magad! A pocsétás réten keresztül, 
szántóföldek között, mig végre ráakadtam a 
vasúti vágányra. A sínek között száguldottam

rendszer a Dnnántul“ tárgyában tartott a leg­
utóbbi közgyűlésen. Második fejezetében az 
egyesület által létesített és fentartott kisededóvó 
intézetekről számol be a jelentés. A perlaki 
(Zala megye) óvódát az állam saját kezeléséi)«; 
vette át s így öt kisded-ovodát s egy nyári 
menházat tartott fenn az egyesület ez évben. 
Nevezetesen: Tárnokon (Fehér megye), Város- 
lödön (Veszprém megye), Tarján (Komárom 
megye), Vimpáez (Sopron megye), Szaár (Fehér 
megye) és Pénzeskut (Veszprém megye) közsé­
gekben ; megjutalmazta a magyar nyelv tanítá­
sában kitűnt tanítókat, papokat és tanulókat. 
Kiadta ez évben VJI-ik évfolyamában dr. Fodor 
Oszkár szerkesztésében a magyar, de főként a 
dunántúli fürdők és nyaralóhelyek felvirágoz­
tatása érdekében a »Fürdők és Nyaralóhelyek« 
füzetet s azt a kereskedelemügyi miniszter ur 
engedélye folytán az államvasuti személyszállító 
kocsikban is elhelyezte a fürdőszezon tartama 
alatt, hogy ezzel az utazó közönség is tájékozást 
nyerjen a magyar fürdőkről. Az egyesület fiókjai 
közül nagyobb erőre csupán a „Somogymegyei 
Közművelődési Egyesület“ tudott emelkedni 
elnökének, Tallián Gyula főispánnak és titkárá­
nak, dr. Andorka Eleknek hazafias buzgalma 
folytán. De élénk működést fejtett ki a lefolyt 
esztendőben a Komárom vármegyei Közművelő­
dési Egyesület és a Vasvármegyei Kultur- 
Egyesület is. A magyarországi kulturális egye- 
sületek sorában a Dunántúli Közművelődési 
Egyesület tűzte ki legrégebben feladatai sorába 
a jó magyar könyvek terjesztését s ily módon 
a nemzeti irodalom fejlesztését, e célból honosí­
totta meg a vándorkönyvtárak intézményét. 
Vándorkönyvtárai ez idő szerint a következő 
helyeken vannak: Tab on (Somogy megye), Mura­
szombaton, Alsó-Gallán (Komárom megye), U- 
Dombovárott (Tolna megye) és Mencshelyen 
(Veszprém megyében). Ezenfelül Darányi Ignác 
volt földművelésügyi miniszter adományából 30 
nagyobbára gazdasági művekből álló népkönyvtár 
került elhelyezésre a Dunántúl területén és a 
Múzeumok és Könyvtárak Országos tanácsának 
adományaképen egy teljesen felszerelt 1000 K-ás 
népkönyvtár került ebben az esztendőben el­
helyezésre a »D. K. E.« fenhatósága alá Várus- 
lődön (Veszprém megye), Felső-Eőr (Vas megye) 
és Perlakon (Zala megye). Az egyesületi óvodák 
fentartására .675 korona 40 fillért költött az 
egyesület, továbbá vándorkönyvtáraink kiegészí­
tésére 1613 koronát, a magyar nyelv tanításában 
kitűnt tanítók és papok segélyezésére 2150 koro­
nát, a rendes egyesületi kiadásokra pedig 3794 
korona 99 fillért fordított. A hazai ipar felien 
dítése érdekében pedig $>D. M. K. E.« jelzésű 
magyar gyártmányú gyújtókat készíttetett Reisner 
Emánuel békés-gyulai gyufagyárosnál.

tovább, azt sem tudva már, hogy mit cselekszem. 
A kis állomás egyetlen várószobája előtt találtam 
magamat. A szól fújt, átjárta minden tagomat; 
a fogam vacogott s alig tudtam a ráragad; sár­
tól fél mázsára növekedett cipőimet emelni.

Karjaimat kiterjesztettem Karakó-Nyomoród 
felé s átkot mondtam rá, rettenetes átkot. Miután 
azonban a város sem el nem sülyedt, sem a láng 
nem emésztette el, bezuhantam a várószobába 
s a kályha mellé húzódva bámultam a levegőbe.

Hogy meddig tartott ez az állapot, nem tudom. 
Sötét volt már s harangozás hallott a szél siví- 
tása között. Egyszerre hangok ütötték meg a 
füleimet.

— Itt van, bizonyosan itt van, Caro felvette 
a szimatot és Caro nem tévedhet.

Az ajtót belökték, egy nagy bozontos eb ugrott 
felém s utána Kondor Náci, meg két ur.

— No végre megvan — ujjongott a főrendező.
— Mondtam ugy-e, hogy az ilyen művész ember­

nek bogarai vannak. Quintus nr el nem engedi 
az esti sétát és szereti a zimankóé időt. Benne 
van a Pallas-Lexikonban is. De Caro orrát nem 
lehet megcsalni. Megszagoltatok vele a böröndöt 
s azonnal nyomra vezetett.

— Attól féltünk, tetszik tudni — mondta az 
egyik ur, aki a karakó-nyomoródiaknak orvossá­
got árult — hogy el tetszik feledkezni a hang- 

J versenyről. Az iró urak nagyon szórakozottak.
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Képviselőtestületi ülés.
A városi képviselőtestület a lefolyt héten két 

izbcu is tartott közgyűlést.
Az első t. hó 23-án volt Várhidy Lajos 

polgármester elnöklésével.
Előterjesztették a gazdasági bizottság javaslatát 

a sertéscsorda tartás beszüntetése tárgyában. 
Tekintve, hogy a sertések számára már íegelő- 
hely nines, mert az úgynevezett szabad Csács, 
mely mintegy 400 hold, azonban oda járnak ki 
a szarvasmarhák is s a legelőben a sertések a 
feltárással nagy kárt okoznak: a képviselő- 
testület a gazdasági bizottság javaslatának el- 
logadásával elhatározta, hogy a sertéscsorda 
tartást január 1-vel beszünteti. Egyúttal Legátli 
Kálmán városi képviselő javaslatára utasította a 
közgyűlés a városi elöljáróságot, hogy a szarvas- 
marha legelőnek javítása tárgyában akár árkolás, 
akár csatornázás vagy alagcsövezéssel a szükséges 
intézkedést tegye meg.

A város közönségének Legáth Kálmán esperes- 
plebánossal, mint a Szent József szobor alapítvány 
kezelőjével, az alapítványi föld adásvétele tár­
gyában kötött adásvételi szerződést a közgyűlés 
jóváhagyta.

Simonffy István ellenőr biztosítéka tárgyában 
történt változást a tanács bejelentvén, a köz­
gyűlés azt tudomásul vette.

A városi tanács előterjesztése szerint az 1903. 
évi költségvetésben az irodai szerekre, épületek 
jő karban tartása, valamint az előre nem látott 
kiadások címén felvett kiadási tételek kimerül­
tek, míg a tisztviselők személyi fizetésénél — 
egyes állások több-kevesebb ideig betöltetlenül 
lévén — eddig 27Ő1 K, az átjárók, csatornák 
építése és javítása címén előirányzott tételnél 
pedig 1394 K megtakarítás éretett el s kéri a 
tanács a képviselő testülettől a hitelátruházást 
a megtakarított tételek erejéig, amit a közgyűlés 
megadott.

A Pap-utcai foglalások tárgyában a képviselő- 
testület megbízta a városi tanácsot, hogy az 
utcavonalba eső területeket az építkezésről 
alkotott pótszabályrendelet megtelelő szakaszának 
igénybevételével szerezze meg s erre vonatkozó 
eljárásáról annak idején tegyen jelentést.

Előterjesztetett a Deák-tér kerítésének elkészí­
téséről szóló tanácsi jelentés, mely szerint a 
kerítés festéssel együtt 4.700 koronába került, 
mely célra a rendelkezésre állt összegek fordít- 
tatnak, míg a hiányzó rész fedezésére — mely 
cg velőre a város megtakarított pénzéből nyer 
kiegyenlítést — az 1905. évtől kezdve a városi 
költségvetésbe évi 500 K vétetik fel; egyúttal 
átiratilag megkeresi a képviselőtestület a Zala- 
megvei nemesi pénztár választmányát az iránt,

Azt a lelkiállapotot, amelyben sínylődtem, le­
írni sem kísérlem meg. ügy éreztem, hogy roha­
mosan őszülök s a fejemben tótágast áll minden 
gondolat.

Náci sürgette az indulást, de meg kellett várni, 
míg a patikárus szivarra gyújt. Caro méltóság­
teljesen állott a szoba közepén, mint egy győzel­
mes hadvezér. A fellobbanó gyufa fényénél 
felesleges talán mondanom, hogy Karakó-Nyomo- 
ródon a várószobát nem világítják Náci a 
Carora tekintett.

— Nini, mi az ördög van ennél a dögnél ?
— Az ám, valami papiros.
A gyógyszerész oda világított s én megismer­

tem a selyem zsinórral átkötött csomagban a 
felolvasást, amely sáros volt, a Caro fogainak 
nyoma is meglátszott rajta, de ez a sáros, piszkos 
papircsomó visszaadott az életnek.

A dolog úgy eshetett, hogy a kabátom belső 
zsebe — szokás szerint — lyukas volt s a papiros 
lecsúszott a bélés közé. Az a másik kutya, 
amelyik nem akart kiereszteni Kőfejeő kertjéből, 
kiharapta a bélést, Caro pedig egyszerűen 
megmentette az életemet.

Csak a Kondor Náci tudta megérteni, hogy 
miért frissíti fel az író szellemét az esti séta s 
miért szükséges a felolvasónak az ablakon ki- 
ugrani, kerítést mászni.

így tarthattam meg felolvasásomat Kaiakó-
Nyomoródon.

hogy a sétatér melletti területnek a város nevére I 
való átirathatására az engedélyt megadni szíves­
kedjék.

Az árvaszéki és házi pénztár, valamint az 
alapok pénzkészleteinek gyümölcsöző elhelyez- 
tetését illetőleg a közgyűlés névszerinti szavazás- 
sál egyhangúlag elhatározta, hogy az eddigi 
szokáshoz képest a jövő 1904. évben is a feles­
leges pénzt a Zalaegerszegi, Zalamegyei központi 
es Zalavármegyei takarékpénztáraknál lehetőleg 
egyenlő arányban helyezi el.

A város közönségének Nagy József és neje 
Borbély Teréz, továbbá Kasza István zalaeger­
szegi lakósokkal házhelyek adásvétele tárgyában 
kötött kétrendbeli adásvevési szerződést a köz­
gyűlés jóváhagyta s annak a vármegye törvény- 
hatóságához jóváhagyás végett felterjesztését el­
határozta.

A tanács előterjesztést tett a legrégibb időtől 
1901. évi december 31-ig felmerült 22.225 K 
94 f-t kitévő városi pótlékoknak a leírására, 
amely községi pótlékoknak alapját képező állami 
egyenes adók már töröltettek^ amely kimutatások 
az adófőkönyveknek 1901. évig történt lezárásá­
val voltak egybeállíthatók, amely lezárás a folyó 
évben nyert befejezést. A közgyűlés a kimutatott 
pótlékok törlését elhatározta s határozatát jóvá­
hagyás végett a vármegye törvényhatóságához 
beterjeszti.

* *
*

A másik közgyűlés f. hó 26-án volt Csertán 
Károly alispán elnöklégével, a ki a közgyűlést 
d. e. 10íji órakor megnyitotta; üdvözölte a nagy 
számban megjelent városi képviselőket és tu­
datta, hogy a mai napra általa egybehívott köz­
gyűlésnek tárgya: a szállásmesteri, végrehajtói 
és rendőrbiztosi állásoknak választás utján való 
betöltése.

A választás tartamára bizalmi férfiakul Kro- 
setz István, Legáth Kálmán, Udvardy Ignác és 
Udvardy Vince képviselők választattak meg.

Majd megalakíttatott a kijelelő választmány, 
melybe elnöklő alispán tagokul a maga részé­
ről Boschán Gyula és dr. Czinder István képvi­
selőket nevezte ki, a közgyűlés pedig a maga 
részéről Hajik István és Heincz János képvise­
lőket választotta be.

A kijelelő választmány, melynek működése 
tartamára a közgyűlés felfüggesztetett, műkö­
dését befejezvén, elnöklő alispán a felfüggesztett 
ülést folytatólag megnyitotta s jelentést tett a 
kijelölő választmány működéséről, mely szerint 
az egyes állásra jelentkezettek mindegyikét ki­
jelelte a szokásos hármas jelelésen felül; a hár­
mas jelelés volt: a szállásmesteri állásra Simonfy 
Lajos, Balog István, Gombás Tivadar, a végre­
hajtói állásra Balog István, Jámbor Henrich és 
Pál József, a rendőrbiztosi állásra Pál Pál, Szabó 
József, Szekeres Jenő.

Húsz képviselő írásban a titkos szavazást 
kérvén elnöklő alispán azt elrendelte olykép, 
hogy három szavazatszedő küldöttséget neve­
zett ki olykép, hogy mindegyik küldöttségnél 
más állásra történt a szavazás.

A szállásmesteri állásra dr. Szigethy Elemér 
elnöklete alatt Büchler Jakab és Stefanecz József 
tagokból, a végrehajtói állásra dr. Zarka Zsigmond 
elnöklésével Berger József és Keszly Ferenc 
tagokból, a rendőrbiztosi állásra dr. Csák Károly 
elnöklésével Dervarics Lajos és dr. Rosenthal 
Jenő tagokból álló szavazatszedő küldöttségek 
közreműködése mellett történt a szavazás, mely­
nek tartamára a közgyűlés elnökileg felfüggesz­
tetett.

A szavazás befejeztével összeszámláltattak a 
szavazatok, mely után a folytatólagosan meg­
nyitott közgyűlésen elnöklő alispán kihirdette a 
szavazás eredményét, amely szerint 68 szava­
zatból 42 szavazattal Simonffy Lajos szállás­
mesternek, 69 szavazatból 57 szavazattal Jámbor 
Henrich végrehajtónak és 70 szavazatból 41 
szavazattal Pál Pál rendőrbiztosnak megválasz­
tatott s nevezettek megválasztott tisztviselők­
nek elnökileg kijelentettek, a közgyűlés lelkes 
éljenzése között.

A választás után a megválasztott tisztviselők, 
valamint dr. Fürst Béla, akit a legutóbbi köz­
gyűlés tiszteletbeli városi orvosnak megválasz­
tott s a választás ellen a törvényszabta időben 
felebbezéa nem adatott be, a tiszti esküt letették, 
mely után elnöklő alispán a közgyűlést bezárta.

A városi képviselők az alispán lelkes éltetése 
között hagyták el a gyüléstermet.

Jegyzők gyűlése.
A zalaegerszegi és novai járásbeli jegyzők f. 

hó 24-én Kaszaházán közös ülést tartottak. Az 
ülés főtárgyát a zalaegerszegi és novai járási 
jegyzők közös egyletének megalakítása képezte.

A gyűlésen megjelentek: Somogyi József, 
Molnár István, Árvav Gábor, Tóth Gyula, Paulin 
József, Ujlaky Béla, Kumper Márton, Farkas 
István, Lenk János, Pongrácz Zoltán, Puly Gábor, 
Horváth Gyula és Höhn Béla egyleti tagok; úgy 
Thassy Lajos központi főszolgabíró és Kaufmann 
Mátyás megyei aljegyző, mint vendégek.

A gyűlés következőleg folyt le:
Somogyi József, a zalaegerszegi járás jegyzői 

egyletének elnöke, a megjelentek üdvözlése után 
köszönetét mondott a jelenlevő vendégeknek a 
jegyzők iránt tanúsított érdeklődésükért. Megnyitó 
blszédében vázolta a jegyzők s a jegyzői egylet 
hivatását; különösen hangsúlyozta, hogy a küz­
delem az anyagi érdekeket csak másodrendű 
céljának tűzheti ki, míg fő és elsőrendű cél a 
szellemi élet fejlesztése. Az ülés megnyitása után 
előterjeszti elnöki jelentését, amelyet a közgyűlés 
tudomásul vett.

Ezután Thassy Lajos központi főszolgabiró 
köszönte meg az elnök üdvözlését; szólt a köz- 
igazgatási tisztviselők hivatásáról, a jegyzők 
helzetéről s végül felajánlotta közreműködését az 
egylet felvirágoztatása körül.

Lelkes éljenzés jelezte, hogy a népszerű fő­
szolgabiró beszéde minő visszhangot keltett jegy­
zőiben.

Ezután a közgyűlés az anyaegylet (a zalaeger­
szegi járási jegyzői egylet) pénztári számadását 
vette megvizsgálás alá s erre nézve akkép hatá­
rozott, hogy azt érdemi felülvizsgálás alá a kö­
vetkező ülésen veszi.

Következett az ülés főtárgya: a zalaegerszegi 
és novai járásbeli jegyzők közös egyletének meg­
alakítása. A közgyűlés az elnökség előterjesztését 
tudomásul vette sa »zalaegerszegi és novai járás 
községi és körjegyzői egyleté«-t egyhangúlag meg­
alakította.

Ujlaky Béla, az anyaegylet jegyzője ezután 
előterjesztette az uj egyesület alapszabály-terve­
zetét, amelyet a közgyűlés néhány stiliáris módo­
sítás leszámításával elfogadott. Nagyobb vitát 
csak azon pont támasztott, amely az egylet 
kebeléből való kizárást azon esetre is kimondja, 
ha a tag három évi tagsági díjjal hátralákban 
marad. Több tag felszólalása után a közgyűlés 
a tervezetet tette magáévá.

A közgyűlés felhatalmazta az anyaegylet tiszti­
karát az uj egylet ügyeinek addig való vezetésére, 
amíg az alapszabályok kormányhatósági jóváha­
gyást nyernek.

A legközelebbi közgyűlés helyéül Kaszaháza 
jelöltetett ki.

A jegyzők oraz. »Erzsébet segítő-egyesület<-é- 
nek pártolására az egylet tagjai az elnökség által 
külön fognak felhivatni.

Ezután ismét Thassy Lajos zalaegerszegi járási 
főszolgabiró emelt szót. Első felszólalásában szel­
lemi támogatását Ígérte, most pedig az anyagit. 
Belépett az egylet pártoló tagjai közé azzal a 
kötelezettséggel, hogy alapszabály szerint egyszer 
s mindenkorra fizetendő összeget évről-ővre az 
egylet pénztárába befizeti.

Thassy Lajos főszolgabiró lelkes támogatását 
az együtt volt jegyzők lelkes éljenzés között 
köszönték meg.

A tárgysorozat kimerítve lévén, elnök az ülést 
berekesztette.

A társaság csakhamar a fehér áztál köré tele­
pedett, hogy itt folytassa az eszmecserét. Pohár­
köszöntőt mondtak: Kaufmann Mátyás megyei 
aljegyző Thassy Lajos főszolgabíróra, kit a fel­
szólaló a közigazgatás kiváló harcosának és járása 
jegyzői atyjának aposztrofált.

Thassy Lajos válaszában működésének irányá­
ról, a közigazgatás minden tisztviselőinek együtt­
működéséről szól s Kaufmann Mátyásra ürítette 
poharát.

A társaság víg hangulatban az esteli órákban 
oszlott szót. P. Z.

Karcolatok.
Zalaegerszeg rendezett tanácsú városnál a múlt 

csütörtökön újra választás esett, amely a legjob­
ban össsze tudja toborozni a városatyákat. A 
korteskedés hetekkel előbb megindul, minden 
érdek megmozdul, mert a mai világban nagyon
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drága a kenyér és nagyon sok ember kapaszko­
dik a hivatal után.

Rendőrbiztost és két írnokot választottak a 
városházán. Mindegyik állással 450 írt, vagyis 
900 korona — ez legalább nagyobb szám — 
fizetés jár. Bizony nem a modern idők igényei­
hez mérték ezt a javadalmazást. Megélni kevés, 
meghalni sok. Haj de mikor 900 koronát meg­
keresni is nehéz a mai világban, különösen ne­
héz formális képésítés nélkül. Mert fődolog a 
bizonyítvány. Enélkül nagyon kevés hivatal ajtaja 
nyílik meg az intelligencia és szellemi munka 
után élni akarók előtt. A városi szállásmester­
nek, végrehajtónak, rendőrbiztosnak azonban 
nem szükséges qualifikáció s miután azok vannak 
többségben, akik bizonyítványokkal nem dicse­
kedhetnek, azt a ritka alkalmat, amely a qualifi­
káció nélküli ember előtt nyílik, sokan fel akar­
ják használni.

Ezért volt nálunk is a szerényen fizetett állá­
sokra annyi pályázó. Harmincán jelentkeztek.

Ennek a hivatal után való törekvésnek na­
gyon mélyreható, elszomorító okai vannak s 
nem maradnak el szomorú következményei sem. 
Ezek az okok rávilágítanak gazdasági és társa­
dalmi életünk sok nagy bajára.

Túlságos sok manap már Magyarországon a 
félbenmaradt ember. A qualifikációt nyújtó is­
kolák tömve vannak olyanokkal, akik nem ké­
pesek tanulmányaikat befejezni akár szellemi 
gyengeség, akár az anyagi eszközök miatt. Na­
gykőn hamar lemaradnak s a legtöbbre korán 
rászakadnak a megélhetés gondjai. A szülők jó 
szívvel veszik, ha a serdülő fiú keres valamit, 
de nem gondolnak arra, hogy ha fogyatékos 
képzettségével magára marad, mi lesz a sorsa. 
Még jó, ha a mindennapi kenyeret megkeresheti.

Nagy baj az, hogy az ipari pályán nálunk 
nagyon kevés a hely, ahol a fiatalság elhelye­
zést* találhatna. Az iparállamokban nemcsak a 
a szakmunkások nagy tömege, hanem a köny­
velők, levelezők, felügyelők, bizományosok, ügy­
nökök stb. stb. ezrei is találnak foglalkozást. 
A diploma nélküli, de egyébként értelmes, ügyes, 
életrevaló ember is megtudja keresni a kenyerét. 
Nálunk nincs más hely, mint a hivatal. Ide 
törekszik mindenki, akinek képességei az irás- 
olvasáson túlterjednek; akit urnák neveltek, 
vagy aki más téren nem tudott boldogulni.

És a hivatalt szertelenül túlbecsülik, mert 
nálunk ez a tekintély biztos alapja.

Aki a katonaságnál őrmesterségig vitte, nem 
akar többé visszatérni szerszámaihoz. Az már 
hivatalnok lesz. Aki megunta a mesterségét, aki 
elgazdálkodta a birtokát, aki bezárta a boltját, 
az mind a büró csendje után vágyakozik, mert 
másutt nincs biztos száraz kenyér sem.

Szomorú jelenségek ezek, amelyek minden 
olyan pályázatnál felütik a fejüket, ahol nem 
szükséges az iskolai bizonyítvány. Szomorú, hogy 
9v0 koronával javadalmazott állásra 30 intelli­
gens ember kínálkozik s mindegyik boldognak 
érzi magát, ha ezt a szegényes kenyeret meg­
kaphatja.

Szegények vagyunk, nagyon szegények 1

Úgy beszélik, hogy a zalaegerszegi építő ipa­
rosok egylete szakított eddigi tradícióival. Eddigi 
célja csak az önképzés s jogos igényeinek egye­
sült erővel való kivívása volt. Ez ellen azután 
senkinek se lehetett szava. De — amint hírlik 
— a „Nép szava“ beleszólt az egyesület életébe 
s manap már a szocialisztikus eszmék uralják 
az egyletet, amelyek nem nemzeti ideálokat, 
hanem nemzetközi jelszavakért való lelkesedést 
jelentenek.

Egyszer majd azután nálunk is megjelenik az 
utcán a piros zászló; betoppanik a pesti ki­
küldött (akinek a napidíjait és az útiköltségét 
a mi munkásaink fizetik meg) s hirdeti az igét, 
amely neki hasznot hoz, a munkásokat pedig 
tévutakra vezeti.

Bizonyos, hogy a konkoly már el van vetve 
s a gyümölcs nem sokáig várat magára. Kárát 
fogja vallani a munkás is, de az a társadalom 
is, amely a munkások mozgalmai iránt érzéket­
len, azokat magukra hagyja, sőt kiküszöböli 
önmagából s tétlenül nézi az apostolok garáz­
dálkodását.

A szabadságból is megárt a sok azoknak, 
akik nem tudnak vele élni.

A hosszú téli esték unalma ránehezedik a 
a kisvárosi ember lelkére. Kaszinó, kávéház, 
néha egy kis családias összejövetel töltik be a 
szabad órákat, már azokét, akik nem járnak 
decizni a kis korcsmákba.

Pedig szerezhetnénk magunknak hetenként leg­
alább egyszer valami szellemi élvezetet is, ahogy 
más városokban cselekszik.

Szabad lyceumnak nálunk hire hamva sincs. 
A kaszinó hangversenyei estélyei elmaradtak; 
színész innen onnan nem meri a lábát hozzánk 
betenni.

A téli idény csenddel és unalommal kezdődött.
De mégis ! Az idény első téli fecskéje megjelent. 

A kereskedelmi kör teaestélyt tart ma este, 
amelyen dr. Hajós Ignác felolvas. Ha ez az est 
sikerül, a kör a tél folyamán több hasonlót rendez. 
Az első családias jellegű lesz és kevesen vesz­
nek részt. A másodikra már többen mennek s 
a vége muriban csúcsosodik ki; a harmadik 
bállá alakul át, a negyedikre pedig nem megy 
el senki.

No de addigra már ki is tavaszodik.

Nem az idő halad; mi változunk! Minden 
átalakul, még Zalaegerszeg is, amely pedig so­
káig megtartotta ősi jellegét.

Ma azonban már város. Annyira város, hogy 
a korszerűtlen intézmények szinte önmagoktól 
szűnnek meg s küszöbölődnek ki.

Még nem régen korán reggel a kanász végig 
tülkölt a városon: „Hajtsátok ki a disznókat, 
hajts ki.“ Olyan artikulálatlan melódiát fújt, 
hogy az álmaiból felzavart ember ijedten húzta 
fejére a vánkost.

És esten den rohant haza vad iramodással a 
rengeteg disznó.

Hát nem volt esztétikus a dolog; szó sincs 
róla. De hasznos volt. Mert elvégre a szegény 
embernek a disznó igen értékes portékája. Ilyen 
drága világban nem igen ehetett máskor pe­
csenyét, mint disznóöléskor s akinek meg volt 
az esztendőre való zsirja, jómódú ember számba 
ment.

De a disznók Zalaegerszeg város területén 
nagyon megfogyatkozának. Először a sertésvész 
tizedelte szegényeket; t. i. minden tizediket 
hagyta életben. Azután behozták a drága legelő­
bért, amit a szegény ember nem fizethetett. Hát 
megfogytak. 1904. év január 1-én pedig nem 
lesz többé kijáró disznó Zalaegerszegen; nem 
tülköl többé a kanász, mert nem érdemes annak 
a néhány kocának a kedvéért embert tartani, 
legelőt adni.

Közgazdasági szempontból persze szó férne 
a város azon elhatározásához, hogy nem tart 
többé sertéscsordát. Sok szegény ember keser­
vesen megérzi ennek a súlyát, s m égj ob ban fel­
szökteti a húsárakat. Mivel fogja a város ki­
pótolni ezt a veszteséget ?

Hírek.
Tallián Béla új földmivelésügyi miniszter ki­

nevezése alkalmából a következő iratot intézte 
Hertelendy Ferenc országgyűlési képviselőhöz, 
mint a Zalamegyei Gazdasági Egyesület elnöké­
hez: Nagyságos Elnök Úr! Ő császári és após 
toli királyi Felsége f. évi november 3-án Bécs- 
ben kelt legfelső kéziratával engem magyar föld­
mivelésügyi miniszterré legkegyelmesebben ki­
nevezni méltóztatván, a reám bizott ministerium 
vezetését a mai napon átvettem.

Midőn erről Nagyságodat van szerencsém 
tisztelettel értesíteni, egyben felkérem, hogy 
működésemet hazafias támogatásában részesíteni 
méltóztassék.

Részemről biztosíthatom Nagyságodat, hogy 
mindig örömmel ragadom meg az alkalmat arra, 
hogy Nagyságod közhasznú működését előmoz 
díthassam.

Fogadja Nagyságod tiszteletem őszinte nyil­
vánítását.

Budapesten, 1903. november 6-án. Tallián.
Állandó választmányi Ülés. A fennálló szabály- 

rendelet értelmében a f. évi december kó 14-én 
tartandó törvényhatósági bizottsági közgyűlésben 
felveendő ügyek közgyűlési tárgyalásának előké­
szítése végett az állandó választmány ülése de­
cember hó 5-én délelőtt 91/* órakor fog meg­
tartatni a vgrmegyehéz gyüléstermében.

A Zalamegyei Gazdasági Egyesület december 
hó 6 án délelőtt 8l/2 órakor saját helyiségében 
Zalaegerszegen közgyűlést tart a következő tárgy- 
sorozattal: Számvizsgáló bizottság kiküldése az 
1904. évre; a számvizsgáló bizottság jelentése 
az 1904. évi költségelőirányzat tárgyában; az 
1904. évi munkaprogramra; az O. M. G. E. 
átiratai; a keszthelyi m. kir. gazdasági taninté­
zet igazgatóságának átirata az egyesület által 
alapított milleniumi 200 koronás ösztöndíj ki­
adása tárgyában; folyó ügyek és indítványok 
tárgyalása.

Képviselői beszámoló. Hertelendy Ferenc, a 
tapolcai kerület országgyűlési képviselője, í. hó 
21-én Tapolcán, f. hó 22-én pedig Balatonira 
reden tartotta beszámolóját képviselői működé­
séről szép számú választó közönség jelenlétében.
A beszámolót mind két helyen általános helyes­
léssel fogadták.

Eljegyzés. Harsányi József letenyei kir. járás- 
birósági aljegyző eljegyezte Stern Linuska kis­
asszonyt, Stern Zsigmond rátkai bérlő kedves 
leányát.

Esküdtbirósági elnökök. A pécsi kir. ítélőtábla 
elnöke a nagykanizsai kir. törvényszéknél szer­
vezett esküdtbiróság elnökéül az 1904. év tar­
tamára Tóth László kir. törvényszéki elnököt, 
helyetteséül pedig MiJcoss Géza kir. ítélőtáblái 
bírói cim- és jelleggel felruházott törvényszéki 
bírót jelölte ki.

Tanító választás. Szepezdre róni. kath. kántor­
tan i tóvá Vecsey Gyula tapolcai elemi iskolai 
tanítót választották meg egyhangúlag.

A Zalamegyei Hitelszövetkezetek Szövetsége
december hó 6-án d. c. 101/2 órakor a Zala­
megyei Gazdasági Egyesület helyiségében Zala­
egerszegen értekezletet tart a következő tárgy- 
sorozattal: Elnöki előterjesztés az országos köz­
ponttal végzett tárgyalás eredményéről; a szövetség 
alapszabályainak a kidolgozása ; a szövetség intéző 
bizottságába 12 tag választása; indítványok tár­
gyalása.

Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi m. 
kir. minisztérium Czunya Sándor sümegi állami 
reáliskolai tanárt jelenlegi minőségében saját 
kérelmére az egri állami főreáliskolához helyezte át.

Gazdasági előadások és háziipari tanfolyamok 
vármegyénkben az 1903/4. évben. Az előadáso­
kat tartja Szenteli Dezső keszthelyi m. kir. gaz­
dasági tanintézeti tanár az általános mezőgazda­
ságról, állattenyésztésről és baromfitenyésztésről 
és pedig Sormáson december 7-én, Szentjakabon 
8-án, Murakereszturott 10-én; Gelsén 1904. évi 
január 4. és 10-én, Nován 14. és lo-én, Kis- 
komáromban 19. és 22-én, 1 apolcán 17. és 21-én. 
Házi ipari tanfolyamok: Zalaegerszegen kosár­
kötés november 15-től december 15-ig, Csali- 
rendeken kosárkötés és cirók munka 1904. ja­
nuár 1-től február 1-ig; Sümegen kosár kötés és 
cirókmunka december 1-től január 1-ig; Zala- 
szántón kosárkötés és cirókmunka január 1 .<>1 
február 1-ig; Köveskáilán kosár kötés deoemoer 
1-től január 1-ig.

Anyakönyvi kinevezés. A m. kir. belügymi­
niszter a felsőhahóti anyakönyvi kerületbe 
Kovács Béla körjegyzőt, az orosztonybaksaháziba 
pedig Végeié József körjegyzőt anyakönvvezetővé 
nevezte ki.

Arckép leleplezési ünnepély. A kath. legény- 
egylet Kun Vilmos főgimnáziumi hittanárnak, 
az egyesület megalapítójának s több éven át 
fáradhatlan buzgalmú elnökének arcképét le­
festette s a kép leleplezési ünnepélyét f. hó 22-én 
délután tartotta az egyesület helyiségében. Az 
ünnepségen az egyesület tagjain kívül szépszámú, 
érdeklődő közönség vett részt. Kaufimann Mátyás 
vármegyei aljegyző üdvözölte az ünnepelt elnö­
köt, aki meghatva mondott köszönetét a szives 
figyelemért s kérte a tagokat, hogy az egyesület 
ügyeit továbbra is egész odaadással szolgálják. 
Majd Lukács Sándor egyesületi tag szavalt, Ott 
Imre tag pedig beszédet tartott. A nap örömére 
este Kaszaházán Lázár vendéglőjében jöttek 
egybe az egyesület tagjai, ahol újból lelke 
ovációban részesítették szeretett elnöküket.

Fák az ut mellett. Az intensivebb gazdálkodás 
arra ösztönzi az embert, hogy lehetőleg minden 
talpalattnyi földet kihasználjon; a fejlődő Ízlés 
pedig azt követeli, hogy a hasznos mellett a 
a szépet, a csínt, a gyönyörködtetőt is keressük. 
Ezért ma már mindenütt az országban arra tö- 
rekesznek, hogy az utak mellékét hasznos es 
szép fákkal ültessék be. Hadd hozzon gyiimöl-
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csőt az ut széle, nyújtson árnyat az utasnak a 
lomb s széppé, kedvessé tegyék a vidéket, a 
falvak utcáit a fasorok. — Zalavármegyében a 
hatóságok s különösen alispánunk buzdítása, a 
gazdasági egyletek fáradozása dacára a gyümölcs­
fák ültetése csak lassan halad előre s ahol a 
községek meghozták az áldozatot, hogy az utak 
mellékét, vagy az utcákat befásítsák, a cseme­
ték a kellő gondozás hiánya, éretlen gyermekek 
vandalismusa folytán elpusztultak. De vannak 
örvendetes kivételek is. Több községben nem­
csak hogy fasorokat ültettek, hanem azokat 
megóvták a pusztulástól, nagyra nevelték s ma 
már örömmel élvezik azok gyümölcsét. Sümeg 
Mihály fa község ezek közé a kivétek közé tar­
tozik. Remek almafái az idén már szép termést 
adtak. Nemes gyümölcsöt termettek azok részére, 
akik megértették a biztató szavakat s nem saj­
nálták a fáradságot. A község büszkén mondja 
cl vármegyénk alispánjához intézett levelében, 
hogy fáradozásait siker koronázta • s örömmel 
látja tavasszal a virágzó fasort, amely a méhek 
döngésétől és a madarak csicsergésétől hangos ; 
örömmel szemléli, mint raknak fészket a község 
fáira a madarak százai s büszkén mondhatja el, 
hogy sem a fákat sem azok lakóit az árnyuk­
ban játszó gyermeksereg nem bántja, nem há­
borgatja; büszke arra, hogy a fák első termé­
knek legjavát, gyönyörű nemes gyümölcsét, be­
mutathatja Zalavármegye alispánjának, akinek 
buzdítására keletkezett s sümegmihályfai „Er­
zsébet fasor“. — Megértjük Mihály fa büszkesé­
gét, de láttuk alispánunk örömét is, amikor a 
vármegye egyik derék községe szerényen, de ön­
érzettel mutat egy nem eléggé méltányolt akció 
eredményiére.

A Csáktornyái Kisdodovó Egyesület Alszeghy 
Alajos egyesületi elnök elnöklésével tartott évi 
rendes közgyűlésén az elnök megnyitó beszédé­
ben hálás köszönettel emlékezett meg azokról a 
Csáktornyái urhölgyekről, akik az ügy iránt való 
meleg érdeklődésükből kifolyólag a kisdedóvót 
több ízben meglátogatták s egyúttal a közgyűlés 
nekik jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét éa 
elismerését. — A betegsége miatt lemondott 
iv Lajos titkárnak ügybuzgó működéséért 
j. "vy,'könyvi leg fejezte ki a közgyűlés köszöne­
té és helyébe titkárul Bencsák Richárdot válasz­
totta meg. — Pólyák Mátyás egyesületi pénz­
táros által bemutatott évi költségvetést a köz­
gyűlés elfogadta s a költségvetésben feltüntetett 
ói t) K hiány fedezésére államsegélyt kérnek.

Tapolca nagyközség képviselő testületé f. hó
16-án tartott ülésén községi közdűlő utakul a 
Tapolca—kisapátii és Tapolca—raposka hegy- 
magasi utakat jelelte ki. — Tudomásul vették 
a földművelésügyi miniszter leiratát, mely szerint 
a közerdő Tapolca nagyközségről a volt úrbéri 
birtokosok nyilvántartási törzskönyvrovatába 
vezettessék át. — A kir. járásbíróság és a kerü­
leti csendőrszárnyparancsnokság ama megkere­
sésére, hogy részükre építkezéshez üres telek 
engedtessék át, illetve megfelelő bérhelyiség 
adassák, a képviselőtestület tagadó választ adott.

A zalaegerszegi értékesítő és fogyasztási szö­
vetkezet tagjai folyó hó 22-én közgyűlésre jöttek 
egybe, hogy a felszámolás alatt levő szövetkezet 
ügyeinek végleges lebonyolítása tárgyában hatá­
rozatot hozzanak. A felszámoló bizottság egyik, 
eltávozott tagja helyébe a felszámoló bizottságba 
Jády Károlyt választották be tagul. A felszá­
moló bizottság részletes jelentését, melyet a bi­
zottság a Magyar Pajzsban egész terjedelmében 
közzé tett s a szövetkezet összes tagjainak meg­
küldött, a közgyűlés tudomásul vette. Ezután 
dr. Kele Antal elnök értésére adta a közgyű­
lésnek, hogy a küitartozások mind kiegyenlítést 
nyertek s feltette a kérdést, váljon a közg} ülés 
a tagsági díjakkal és egyél) kÖtelezettsegekkel 
hátrálókos tagoknak a tartozásait elengedi-e vagy 
kívánja azoknak szigorú behajtását? A Közgyű­
lés egyhangú határozattal kimondotta, bog) az 
összes szövetkezeti követelések szigorúan heh aj- 
tandók s az igy befolyó pénzen osztozkodjanak 
a részvényesek.

Huhakiosztás. A szegény sorsú gyermekek fel­
ruházására alakult „Chanuka“ egyesület í. évi 
november hó 22-én délután tartotta szokásos 
ruhakiosztási ünnepélyét a felső kereskedelmi 
iskola rajztermében. Tagok és vendégek szép 
számban jelentek meg az ünnepélyen, melvnek 
jelentőségét, az egyesület célját, hivatását En­
gelsmann ízrael főrabbi lendületes, szívhez szó ó 
beszéddel méltatta. Ezúttal 31 gyermeket lá­

tott el az egyesület meleg téli ruhával s lábbeli­
vel ; azonkívül nagy mennyiségű süteményt s I 
gyümölcsöt osztott ki a gyermekek közt. Egye 
seket még pénzadományban is részesített. — A j 
humánus egyesület céljaira következő adomá- j 
nyok folytak he: Weisz Armin, Fischer László 
10—10 K, (Iraner Margit 5 K, dr. Obersohn 
Mórnő, Rosenberg Zsigmond, Fischer Pálné, 
Deutsch Ferenené, dr. ísoó Jánosné, dr. Graner 
Adolf né 4—4 K. Schütz Sándorné 3 K, Fürst 
Sam unó, Heinrich Cornelia, Pfeiffer Henri kné, 
Rechnitz Eva, dr. Rosenthal Jenőnó, Rechnitzer 
Irma, Garai Lipótné, Weisz Ignácnó (mérnök 
neje), Rosenthal Gy aláné, V einberger Jakabnó, 
dr. Fürst Béláné, Gyarmati Vilmosáé, Heinrich 
Vilmosáé, Engelsmann Izraclné, Sattler Ignácnó 
2—2 K. Gyarmati Sári, Rosenthal Mancika, 
Pauk Edéhé, Fischer írónké, dr. Berger Béláné, 
Neumann N. s Goldruber A dől fűé 1—1 K. 
Kisebb adományok együttesen 1 K. Süteményt 
és gyümölcsöt adtak: Rechnitz Éva, Rosenberg 
Zsigmondné, Mulles József, Balassa Benőné, 
Wimmer Lipótné, Büchler Jakabné, Boschán 
Gyulánó süteményt, — Lobi Dávidnó, Pfeiffer 
Henrikné diót, — dr. Graner Adolfnó ős Garai 
Lipótné almát, Gyarmati Vilmosnó fügét, Budai 
Goldberger Adolf két vég parketot adományo­
zott, amelyből a szegény leánykák részére az 
egylet ruhát varratott. — A kegyes adomá­
nyokért, a megj utalmazottak nevében köszöne­
tét tolmácsolja az elnökség. — Az egyesület, 
melynek élén dr. Graner Adolíné s Balassa 
Benőné úrnők elismerésre méltó buzgalmat 
fejtenek ki, ez idő szerint 65 tagot számlál. 
Az évi tagsági dij két korona.

A zalaegerszegi kereskedőifjak önképzö egy­
lete rendes évi közgyűlését december hó 6-án 
vasárnap d. u. l/23 órakor a Kummer kávéház 
emeletén levő helyiségében tartja meg. Tárgy- 
sorozat: Elnöki megnyitó, titkári jelentés, tiszti­
kar felmentése, tiszt újítás, indítványok tárgyalása.

Esküdtszék. F. hó 25-én ült össze a zalaeger­
szegi kir. törvényszéknél az esküdtszék ez évben 
utoljára. Ezúttal csak egy bűn ügy került tár­
gyalásra. Babos Károly cselédje, Vörös Dániel 
fiatal legényember felgyújtotta julius 28-án gaz­
dája pajtáját. A főtárgyaláson vádlott szép csen­
desen bevallotta azt, hogy ő volt a tettes és 
csöndes rezignációval mondotta el, hogy hara­
gudott a gazdájára, mert a fia megszidta és 
ezért boszut akart áilani. Rósz dolgos, hanyag 
legény volt ugyanis Vörös Dániel, időközben, 
midőn egy kis pénzmaghoz jutott, el-elszállin- 
gózott világot látni, de a csendőrök visszahoz­
ták. A gyújtogatás napján midőn Babos fia a 
munkából hazaért, rászólt Vörösre, hogy miért 
nem ád a lovaknak enni, hisz hallja, hogy 
mennyire nyerítenek. Erre Vörös elkezdett ká­
romkodni, helyét otthagyta és egy jóbarátjához 
ment aludni, a honnan éjfél tájban Babos paj­
tájához sompolygott és azt meggyujtóttá. A paj­
tában öt aratómunkás aludt, szerencsére az egyik 
köhögős beteg ember s rósz alvó volt, a ki mi­
dőn a tüzet észrevette, társait felkeltette, s igy 
idejében megmenekültek. A kár 3500 K volt. 
A tárgyaláson Sztaniszlavszky Adolf elnökölt, 
Skoday Aurél és Sperlágli Géza szavazó bírák, 
dr. Galló István jegyző. Esküdtek voltak: 
Hangay Géza főnök, Fatér György, Szabó Döme, 
Erdős Tivadar, Faller József, Fridrik István, 
Gutmanu János, Egyed Bódi, Epstein József, 
Fürst Sándor, Fülöp József, Sümegi Tivadar. 
Dr. Rézler Kornél alügyész vádbeszéde, dr. 
Keresztury József védő beszéde után — az esküd­
tek verdiktje alapján — a vádlottat a kir. tör­
vényszék hat évi fegyházra ítélte.

Táncoktatás. Kábái Tany József Budapesti 
tánc tanító e hó 28-án szombaton d. u. 5 órakor 
nyitotta meg tánciskoláját az ipartestület dísz­
termében. Lakása Gaál volt főkapitány úr há­
zában, Templomalja-utca 11. Található d. u. 4 
és 725 óra közt. Hétfőn, kedden, szerdán a ta­
nulók még felvétetnek 5 órakor a tánchelyiségben.

Kartell. A zalaegerszegi pékek kartellt kötöt­
tek. Attól féltek, hogy a süteményekkel való 
szertelen pazarlás, a mit a pékek véghez vittek, 
anyagi romlásra vezet és megkötötték a kartellt. 
December 1-ótől kezdődőleg 5 darab süteményt 
adnak 20 fillérért s csak a viszontelárusítók 
kapnak 6 darabot. A fogyasztó közönségre nem 
valami érzékeny csapás ez e kartell s már azért 
sem kell tőle félni, mert kérdés, hogy megtart­
ják-e a pékek a kartellt és meddig.

A nagykanizsai kereskedő ifjak őnképző köre
f. hó 23-án tartotta Linzer Béla elnöklésével 
32. évi rendes közgyűlését, amelyen sajnálattal 
vették tudomásul a közszeretetben álló elnöknek 
állásáról való lemondását s őt az egylet tiszte­
letbeli elnökének választották meg. — Révész 
Lajos titkár felolvasta nagy gonddal egybeállí­
tott évi jelentését, melynek végén tudatta állá­
sáról való lemondását, amit a közgyűlés sajná­
lattal vett tudomásul s érdemeit jegyzőkönyvi­
leg örökítették meg. — Tudomásul vették az 
1904. évi zárszámadást és megállapították az 
1904. évi költségelőirányzatot. A választás ered­
ménye : Heltai József elnök, Schwarcz Ottó al- 
elnök, Strem Ottó igazgató, Weisz Bódog ház­
nagy, László Vilmos titkár, Fóliák Ernő pénz­
táros, dr. Rosenberg Mór ügyész, Frank Manó 
könyvtáros; végül megválasztották a választ­
mány 16 tagját. A választás után az uj elnök 
köszönte meg a bele helyezett bizalmat s a köz­
gyűlést bezárta.

Védekezés a Dráva ellen. A földmivelésügyi 
minisztérium Perlakon a község kérelmére a 
Dráva ellen való védekezést elrendelte. Az eszéki 
folyammérnöki hivatal által készített terv szerint 
a védekezést az állam költségére már meg is 
kezdették; a munkát Maulbeck Hinkó eszéki 
tolyammérnök vezeti. Per lak község önszántából 
és teljes készséggel ajánlotta fel a védekezéshez 
szükséges fás in át.

Ipari szaktanfolyamok. A zalaegerszegi ipar­
testület a kereskedelmi miniszter rendelete foly­
tán felhívást bocsájtott ki a Zalaegerszegen ren­
dezendő ipari szaktanfolyamokra való jelentke­
zések iránt. Azok a kedvező tapasztalatok ugyanis, 
a melyeket a kereskedelemügyi m. kir. Minister 
az 1903. évben rendezett ipari szaktanfolyamok­
kal szerzett, arra az elhatározásra bírták a kor­
mányt, hogy az 1904. évben is foglalkoztassa 
az ipari vándortanítókat. Hogy pedig az ország 
területén a tanfolyamok lehetőleg tervszerűen 
legyenek eloszthatók s hogy egyes városok ér­
dekei másokéival szemben háttérbe ne szorulja­
nak, a kereskedelemügyi m. kir. Minister elha­
tározott kívánsága, hogy a tanfolyamok rende­
zésére vonatkozó óhajaikat az érdekelt körök 
már most bejelentsék. Az ipartestület tehát fel­
hívja a cipész, szabó, úgy a bőripar üzésóvel 
foglalkozó tagjait, hogy legkésőbb f. éoi december 
hó 10-ig jelentsék be, kívánják-e, hogy Zala­
egerszegen cipész-, szabó- vagy bőripari tanfo­
lyam tartassák s ha kívánják, jelöljék meg az 
1904. évnek ama szakát, a melyben a tanfolyam 
megtartását legalkalmasabbnak tartják. Tanfo­
lyamot a kereskedelemügyi m. kir. Minister oly 
helyen rendeztet, a hol legalább 20 résztvevő 
jelentkezik. A tanfolyam ingyenes s a rendezé­
sével járó dologi kiadásokat is a kormány szokta 
fedezni.

Mérgezési kísérlet. Özvegy Kovács Mihályné 
született Vas Erzse boncodföldi lakos régebb 
idő óta háborúságban élt a menyével, í Farkas 
Annával. Sokszor összekaptak s nem ritkán 
tettlegességre is került a sor. Legutóbb a múlt 
ősszel agyabugyálták el egymást, a mely alka­
lommal az erősebb Farkas Anna ugv helyben­
hagyta a nyelves és friss kezű anyóst, hogy ez 
heteken át volt kénytelen az ágyat nyomni. Alig 
hogy fólépült az asszony, panaszt emelt menye 
ellen, a kit a bíróság súlyos testisértés miatt 5 
napi elzárásra ítélt. Ettől fogva állandó volt a 
perpatvar a két asszony közt. Farkas Anna 
folyton azon töprengett, hogy miképen tudná 
anyósát láb alól eltenni. Végül arra határozta 
el magát, hogy megmérgezi. F. hó 19-én kék­
követ "vett s mialatt az anyós a konyhából az 
udvarra ment, abba a krumpliba keverte, a 
mit az magának főzött. Az anyós, mi roszat 
sem sejtve, jóízűen fogyasztotta el a krumplit, 
azonban csakhamar roszul lett úgy, hogy ágyba 
kellett feküdnie. A szomszédok orvost hozattak 
az asszonynak, mert sejtették, hogy veszélyben 
forog, és ez mérgezés tüneteit állapítván meg, 
jelentést tett a hatóságnak, mely megindította 
a nyomozást és a gonoszlelkű asszonyt átadta 
a büntető bíróságnak. A megmérgezett Kovács­
áét sikerült megmenteni.

Halálos esés. Horváth Sándor napszámos ember 
főfoglalkozását a zsuppos tetőzetek készítése és 
kijavítása képezte. Zsuppos házak tetején dolgoz­
gatott főkent a hegyekben, ahol az épületek túl­
nyomó része ma is még zsúppal van fedve. Ilyen 
munkával foglalkozott a múlt napokban is és a 
gazda — mivel a munka serényen haladt és
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szerencsésen be is fejeződött — a szorgalmas 
napszámost áldomással kínálta meg. Horváth 
Sándor alaposan fölhörpintett s már jó későre 
járt az idő, mikor egymagában nekivágott a sötét 
éjszakának és bandukolt haza felé. Útközben egy 
mély ut szélén bandukolt s olyan szerencsétlenül 
esett a mélységbe, hogy több oldalbordáját eltörte. 
A szerencsétlen ember reggelig feküdt a hegyi 
útban, ahonnan az arra járók szállították haza, 
hol orvosi gyógykezelés alá vették ugyan, de 
csakhamar belehalt sebeibe.

Mercúr váltóüzleti részvénytársaság Budapest, 
V. Fürdő-utca 3.) Mint értesülünk e jó hírnevű 
intézet „vidéki takarékpénztári és bank,*‘ vala­
mint egyéb tőzsdén nem jegyzett részvényeknek 
adásvételét, nemkülönben az ily értékekre való 
„előlegnyujtást“ üzletkörébe felvette és ezen uj 
üzletágat széles alapon, különös gonddal szán­
dékozik művelni. Ezen értékek forgalma tudva­
levőleg eddig csak nehezen és igen nagy áldo­
zatok árán volt lehetséges, a bankszerű kezelés, 
a kínálat, kereslet központosítása által a Mercúr 
váltóüzlet rég érzett fontos gazdasági szükség­
letnek felel meg. Vidéki pénzintézeteink száma 
ezren felül van, névleges tőkéjük körülbelül 100 
millió. Árfolyamértéke pedig közel 300 millió. 
Az utolsó évek átalagos jövedelmezősége majd 
17 °/0 volt, kétséget nem szenved, hogy e rész­
vények nagy része jó jövedelmezőségű és fej­
lődésképes befektetést képez. Ha sikerül a 
Mercúr váltóüzletének e papírok számára újabb 
érdekeltséget teremteni, ez takarékpénztári 
ügyünk fejlődését lényegesen elő fogja mozdítani.

Méhlopás. Unger Ferenc helybeli lakos nagyobb 
szabású méhest tart fenn a lakásánál levő kert­
ben. A minap éjjel ismeretlen tettes a legszebb 
kasok egyikét ellopta. Károsult panaszára a 
rendőrség szigorú nyomozást indított meg.

Zalába fűlt. Nem múlik el esztendő, hogy a 
Zala ne követelne emberáldozatot. Nyáron egy 
két gondatlan fürdő pusztult el, most pedig tél- 
viz idején fűlt bele Sulykovszki István ságodi 
lakos, aki a múlt hét egyik estéjén pityókos 
állapotban bandukolt az egerszegi hegyről haza­
felé. A mint a Zalán át akart menni, beleesett 
a folyóba és nyomtalanul eltűnt a sáros, iszapos 
vízben. Hulláját csak napok múltán halászták ki.

Hirtelen halál. Súlyos csapás érte Ángyán 
János vonyarc-vashegyi körjegyzőt. Egyetlen fia 
Ángyán János okleveles jegyző, aki pár évvel 
ezelőtt a zalaegerszegi felső kereskedelmi isko­
lának volt növendéke, 24 éves korában szivszél- 
hüdésben hirtelen elhunyt. Béke poraira!

Talált tárgyak. E hó 22-én a Vármegyeház 
előtti téren egy ezüst forint nagyságú arany 
medailon találtatott, amelybe egy női arcép van 
foglalva. — A múlt hetekben egy fekete pénz­
tárca találtatott a piacon, a melyben pénz, pós- 
tai feladó ve vénynek s egy számla van. Igazolt 
tulajdonosa átveheti a rendőrkapitányságnál.

Menló vizsgálat. A magánosok tulajdonát ké­
pező ménlovak vizsgálatát Zalaegerszegen f. évi 
december hó 4-én délelőtt ejti meg az erre ki­
küldött bizottság.

Aranyárkelet-pótlék december hóra. A vám­
illetékeknek ezüstben történő fizetésénél vagy 
biztosításánál szedendő aranyárkelet-pótlékot f. 
évi december hóra 19 72°/0-ban állapították meg.

Állategészségügy. Vármegyénk területén f. hó 
22-én a földmivelésügyi minisztériumhoz beér­
kezett hivatalos jelentések szerint 4 községben 
lépfenc, 1 községben veszettség, 24 községben 
ragadós száj- és körömfájás, 1 községben ivar­
szervi hólyagos kiütés, 1 községben rűhkór, 8 
községben sertésorbáuc és 33 községben sertés- 
vész volt.

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 60 íllogrammoníint
Kor.-tói Kor.-lg

búza minőség szerint . . 7.10 7-20
rozs » . 5-60 5-80
árpa » . 5-50 5-80
zab > > . 5-20 5-30
fehérbab » . 8-— 8-50
tarkabab » . 6.50 7-—
tengeri » > . 5-50 5.80
burgonya » • -- *---
lóher * » . 45 — 50.—
bükköny > » e ---- *--- -- - ----

Nyilt-tér.*)

A „Wiener Allgemeinen 
Medizinischen Zeitungéban

olvasható:

A Wilhelm-féle antiarthritikus anti- 
rheumatikus vértisztító teája Wilhelm 
Ferenc gyógyszerésznek, es. és kir. udvari 
szállítónak Neunkirchenben, Alsó Auszt­
riában, ezen, oly gyorsan híressé vált 
tea, az év minden szakában alkalmas 
gyógymód a vér alapos megtisztítására 
minden lerakódásoktól s használhatja 
mindenki kor- és nemi különbség nélkül. 
Az ezerféle gyógyulás, amit ezzel a vér- 
tisztító teával köszvényben, reumában, 
ideg- és izületi betegségekben elértek, 
a csalhatatlan szer nevét biztosítják 
számára az említett betegségekben. 
Hasonlóan bőrkiütésekben, nemi beteg­
ségekben, ha ezek régiek és idültek is, 
ezen teának használata az egész szerve­
zetet tisztítja. Aranyeres bántalmaknál, 
székrekedésekben, máj betegségekben, sár­
gaságnál nagy szerencse, ha kéznél van 
ez a tea, csakhogy valódinak kell lennie 
s ne engedjük magunkat haszontalan 
utánzatokkal megcsalatni, amelyeknél 
siker nélkül adjuk ki a pénzt. A valódi, 
orvosi utasítás szerint készült s a Wil- 
helm-tea használati utasítással együtt 
kizárólag készítőjénél: Wilhelm Ferenc 
gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító 
Neunkirchenben kapható, vagy ennek 
raktáraiban.

MERCÚR váltóüzleti 
részvénytársaság

BUDAPEST, V., Fürdő-utca 3. szám.
vesz és elad

vidéki takarékpénztár- és bankrészvényeket, tőzsédért 
========= nem jegyzett papírokat ========

és azokra, valamint minden egyéb

értékpapír és sorsjegyre igen előnyös előleget
folyósít.

= Bank- és tőzsíeűgyeta szakszerű felvilágosítással szolgál, =
BANKOSZTÁLY. SORSJEGYOSZTÁLY. YÁLTÓÜZLET.

A m kir. szab. osztály sorsjáték főelárusítóhelye.
Sorsjegyek csekély ha vi részletfizetésre, előnyös sorsjegytársaságok,

SorsjegytliZtOSÍtáS ! legolcsóbb díjszabás kívánatra bérmentve.
= Rövid levélczim : MERCÚR, Budapest, Fürdő-utca. =

Részvénytőke 1,000.000 korona
*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly. 
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

Palais hajitjitó
használatával a meg­
őszült haj eredeti színét 
nyeri vissza. A fejbőrt 
nem festi, a ruhaneműn 
foitott nem hágy, többi 
előnye, hogy a haj tü­
szőkei erősbíti és hogy 
teljesen ártalmatlan. 
Egy üveg ára 2 korona.

Főraktár Budapesten:
Petri Ottó gyógy­

szertárában 
1. Attiia-körut 51.

&

Ai Orsz. Gazd. 
Munkás- és 

Cselédsegély- 
pénziárt ajáníjuk 
jó indulatába. 
Ismertesse ezt 
az intézményt 
a nép köré bot. 
Biztosi isa ósdi­
déit ezen segéiv 

pénztárnál

Malomtulaj donosok i
me

V
hozni.

an iisara
Zöld­

szerencsém szives tudom
gy Zalaegerszegen 

utca 3. szám alatt levő

gépjavító műhelyemben
hengereket szakszerűen
csiszolok és rovátkolok S
a budapesti Gans-gvárból vásárolt (0 
legújabb szerkezetű hat késes gép- fd 
pel, jótállás mellett. |j|

Szives megbízásokat kérve vág vök 4*o CV
Zalaegerszeg, 1903. nov. hó.

MM

Csak a

elég olcsó!

December elsején kezdődik a

SCHÜTZ áruházban
a karácsonyi vásár a vászon és asztal­

nemű osztályban, ahol csődtömegekből 

vaíó áruk kerülnek eladásra.

Eladó
a Zalamegyei Gazdasági Egyesület kert jé- 
ben Zalaegerszegen 12.000 darab két éves, 

60—100 cm. magas, kerítésnek való

TSCHIA
Ezere egyesületi tagoknak 8 korona, nem 

tagoknak 9 korona.
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Figyelmeztetés.
Töbszörösen kitüntetve Páris, Budapest. 

_____ Szombathely.

Budapesti keztyüs
a zalaegerszegi országos vásáron 
rendkívüli olcsó áron árusít téli 
bőr, kötött, szövött keztyüket.J 7
nadrágtartókat és egyéb árukat.

Karácsonyi vásár.
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xki pgy C8észe jó teát akar inni, kérje mindenütt a világ 
legfinomabb éa legjobb teáját és ez az

TEA
Kuni, India és Ceylon legfinomabb teáinak keveréke. 
Vnlődi csak eredeti dobozokban kapható. Raktárak a 

plakátokon olvashatók.
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Mükalyhäk
Kitüntetve

az ezredéves orsz. kiállításon.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek 
és a magas arisztokráciának becses tudomására 
huzni, hogy itt Zalaegerszegen, Újváros-utca 
23. SZ. saját házhelyiségemben levő műkályha 
készítő telepemen és dúsan berendezett rak­
táramon minden, a mai kor- és divat kivá- 
: ml mainak teljesen megfelelő s nagy választékú 
kálvhát készletben tartok a legújabb! „Secession, 
Bárok és Empirie“ rendszerű díszes kiállítású 
kályhákat; s ezenkívül egyszerűbb és szemes 
kályhákat, virágedényeket és épület díszít­
ményeket, melyeknek úgy a díszes kiállításáért, 
valamint a szilárdságáért kezeskedem és a

legjutányosabb árban számitom.
Szives megrendeléseit várva kiváló tisztelettel

maradok

Németh Gábor
------ agyag-, dísz- és műkályha készítő =====

Zalaegerszeg, Újváros-utca 23.
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Üzlet áthelyezés miatt a

-es

mélyen leszállított árakkal már 

december 2-árt megkezdődik!

WAV

Étí-

Számos látogatást kérve

Kiváló tisztelettel

"Reisinger és Eisner.

Óh Ja] !

Megfojt ez az 
átkozott köhögés:

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek.
Doboza i Korona és 2 Korona.
Próbadoboz 50 fillér. 

fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR”
GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körut 17.

Éljen \

■■

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított,

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Dr. Klein Lajos, Sümegen . 
E. Dervarics István, Zalaszenígróton: Botfy Péter gyógyszertáraikban.

£ V:- •4A r3T*.—. <— • - ■ - w.

Nagyérdemű közönség!
Kecses figyelmébe ajánlom dúsan lei- 

szerelt raktáramat, mint legelőnyösebb be­
vásárlási forrást, amennyiben mindent az 
eredeti és legmegbízhatóbb forrásból sike­
rült nagy mennyiségben beszereznem.

Külön súlyt fektetek az idény cikkekre 
u. m. kávé, tea, rum, cognac, likőrök és 
mindennemű csemege arukra, valamint 
karácsonyi és újévi ajándékokra, amelyek 
üzletemben rendkívül olcsó árban kaphatók.

Az áruk ereileti és valódi tisztaságáért 
felelősséget vállalok.

Kiváló tisztelettel
KOSZTELITZ MIKSA

Zalaegerszegen, az Arany Bárány atelleneben.

kulc

jegygyei

legjobb, legkladósabb s ennélfogva 
legolcsóbb scappan. — Minden 
káros alkatrészektől mentes.

•ss-*45«1 ä y-: ‘‘■x'•"iírs''■«L#'-“- í ,-v 

***4$ ‘S r,

Mindeniitf kaphatói
Bevás^ lásnál különösen arta ügyeljünk, hogy 
minden darab szappan a „Schicht“ névvel és 

a fenti védjegyek egyikével legyen ellátva.
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Legkedveltebb, toftMetoseÄ 
apcítisztiíó és srtpKÖ szerek

-CRÉME 2 tor. 
-PUDER I . 
-SZAPPAN I „

korom oyáGYsaeríB
T, CAIVW-TÉR.

■I ■■p^rSrttnyeno védve,

LSŐmaotab 
Gazdasági 

GÉPGYÁR
1 ilt ^ Ti TV*njsnwyiinBR

Budapest, Vl.váttl-ttt 19.

25ÖÖSSÄ100000
kflHtof. kisebb j

KÜLÖN SZAKOSZTÁLY. 
Kívántra árjwrtket legye* ée 

bénmtve käM.

f~!äiw-.sr.,.z=
$ 68Á8ZÁRFÖRDÖ

t«i a mu a »owi

BUDAPESTEN.
Ebtalf« kém héwisti gyógy­
fürdő, pirstisB gősffiioővel. 
legmodernebb isiaptttrdfikkel, 
pompás ásrányviz-ttSKodákkal, 

kő- és kádfürdőkkel.
900 kényelmes lakószobával. 

Prospektus kívánatra ingyen 
éa bérmentre.

i

szflosmést© i*,1

udvari szállító

fBödapd, VL, Ú-Htca 44
Stónuséral mm égi a* 

_s4légee stttr]«iH«k *• 
•N5re agunk.

hTlhói yTö
tucaatja 2, 4.. 8., 8,10 kor. és 
feljnt*, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után 

Midi ( lukul 
tofeleS range 

«éget
SZ3F J.
BTAadstitte 3.

XrjegjrxA 
Higrvfl

■

bármely országból ési 
szakmából. ajánlatok ssdt- 

kMMása 4e Sri. SeeekBttetéeek lé-1 
tetitów «ágából tptetadlj jótállására!)

ROSEMZWEtó JÓZSEF él Fttl)
Nemzetközi Cztaürodájábae 

Budapest, V., Wédor utasa 13. i
Prospektus tngren éa bérmentve.

A torok, tödé, 
Máj és tógák

legjobb védője az
FetStaaty* as eddig OBAn-wáJvU-eaawMáaa

Ösemy-file keleti

OSAN
Sasse« íogamekot.

SS fa, OéAN-fög-pqr k 44 kr.
» bglebí *a legkedveltebb 

•edpíté-aser 
•verje 1 frt. Ebhez 
tshswntrrrpen 80 ltr.

fritadi Ftrd.féte iagrafSrgé-szegpaa á 50 és 35 kr.
a legjobb és legegószeégeitób

S
ROZSAIÉI
r ritsch Ferd. ftie iagrafc

yarniinftnf £Sg£gc5?
Fiatéi adatott ezer. Ara 3 karom.

1ÁD0I 6tó6fSZ8KTÁB, Budapest, n, Yicil körut 17.

Prospektes! Iegyen ás bérmeotve kdM:
Osemy J. Antal, Béea, XVHI., Bari Ledwtgatr. 6. 
Kltflntetve London, Pária, Brüssel, Konstantinápoly atb.v 

Hektáron gyógytárakban, itlatseertárakban stb.

^AITIIíTÉBETí 

Bwdageat, tb-. Aradi-etem 10. 
ALAPITTATOTT 1833.

' Nyliváaoe polgári Iskola 10 - 14 *ree 
ifjak rémére. — Fels6+>b kereskedelmi 
iskola 14 — 18 éves ifjak részére. — 
Nevelő iotero&tus bennlakó növendékek 
részére. Bizonyítványai államér-énye- 
eek és as egyéves önkéntességre jogo­
sítanak. - Bővebb felvilágosítást 

ingyen ad
ll&ter Jdno$, igazgató.

3ieíodL©m

UTÖR.
óriási Táluzték

háló-, ebédlő-, szalon- és 
uri-szoba-butorokbin. 

Olcsóbb eint tárból
NEMES és LENGYEL

butoriparosoknál
BUDAPEST,

4Y., Kecskeméti-utcai 6. ez.

r INTEBNATIOHAL

5ZŐRYE5ZT Ö
néhinyslort használat után as arczról éa 
késről a szőrt eltávolítja. Egy tégely 6 K.
Főraktár: Dr Kovács Ernő gyóöfszertátt 

Budapest, Gyár-utca 17, 
Megjelent „Toilette-titkok“ ingyen

Használjon KerpeJ-féle
KÉZFINOMITÓ
olyadékot, mely minden kezet 

nap alatt simit, fehérít, szépít. 
Bveg 90 fiHér. Postán 4 üveget 

bérmentve küld
Erpel gjógjiartár,

Otüiipal, V, Llpót Urat ö.

A KISBIRTOKOSOK 
ORSZÁGOS FÖLDHITELINTÉZET

BUDAPEST, V., 6ÉZA-UTC2A Z
300 koronától kezdve ad törlesztéséé zálog- 

level-kölcsönöket, melyek után

t*3

teljes készpénzfizetéssel:
50 évre a tőke évi 6.70%-a 
33Va ... 6.50°/o-a 
22 . # . 8.-"/»-a
15 * # . 9.8ö°/e-a

2*/s—SPh levonéssal
60 évre a tőke évi 5.26°/e-
84 e . . A—°/o-a
85 . e . 7.—e/o-;
IS . „ . 8.40°/o-a

[fizetendő járadékul a törlesztéssel együtt. 
y&~~ Bővebb felvilágosítást 

az Intézet dijmestesen ad. 36#%

er =•® E =r^ cl

y Ml Itelybellek BUDAPESTÉ* i
[NEW-YORK

kAvéházban

(Erzsébet-kőrut 8—11. szám 
találkozunk, ^

*£ DÉ.IA& I ff

S&k

Vergé CIGARETTAPAPÍR 
Vergé ^ZIVARKAHÜVEÜT

MINDENÜTT KAPHATÓ.

AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES^IZÜ TERMÉSZETES HASHÁjTOSZER.
Köhögésben

szenvedő
j kisértse meg a köhögést csilla- _ 

pító és kellemes izii

IVIell-bonbont.
•} y1 j I I hatóságilag igazolt bizo- 
^ nyítvány szól mellette
és hogy sikerrel használható köhö­
gésnél, katarrusnál és elnyálkáso- 
dásnal. Kapható 20 és 40 filléres 
csomagokban Schmidt Győző zala­
egerszegi cukrásznál.

Minden rendű és rangú
tisztességes, szorgalmas ember szakismeret nélkül

állandó vagy mellékfoglalkozásképen

több száz korona 
kényelmes havi jövedelemre

tehet szert.
Szives ajánlatok foglalkozás és viszonyok 

megjelölésével

a „Mercor“ váltóüzleti részvénytársasághoz
Budapest, V. Fürdő-utca 3.

Részvénytőke 1,000.000 korona.

Ritka alkalom!

Mélyért tisztelt Közönség!
Az országos vásár alkalmából van szerencsém a

a Központi kávéházzal szemben álló

kész férfi és gyermek ruha raktáramat
szives figyelmébe ajánlani.

Nagy választék:
utazó bundák-, szörmekabátok-, havelok-, ulster

és gyermekkosztümökben!

Tisztelettel:
Budapesti férfi- és ^yermekruha 

versenycsarnok.

r><r
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i^if
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*
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Ritka alkalom!
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lg, fR»Í*véHy M h*&z ellen ie^lké/eé^Kb
*1 • VDirßUPD.fÄU

-f C

to e

>♦*** 

,«r

k~ y

a KRlE8NER.f«e

r mz*>v w ^
" aha 'i . 1 1 üveg: 2 korona.

k Főraktár: KORONA GYÓGYSZERTÁR. Budapest. Calvin-tér.

f 110,000 sorsjegy, Nyeremények összegei
‘ S!

wt- C#I>V' ^

#t>v
«•5

55,000 nyeremény. 14.459,000 korona.
KIRÁLYFI ES TAKSA BflNKH/íZfl

/ * nagy. klr. szab. oiztüysersjáték főelárusltó helye
BUDAPEST, Andrássy-ut 60. _ J

Ha őszül a haja,,
használja s

„Stella“-'
t vizet, mely nem feat, hanem a ] 

íaj eredeti színét adja
Üvegje 2 korona.

[ZOLTÁN BÉLA)
gyógjsrirtáribia. 6 is. ás Úr. 

feaUgi József tők oá fari txálliíója 
BUDAPEST,

iV. SZABADSÁG-TÉR.
Elismert megbízhatóság! Előzékenység! Kiváló szerencse !

HEM0PATIAI GY0GYINTEZET.
A vérgyőgyltás biztos gyógymód: esthma, szív-, 
gyomor-», ideg- és bőrbaj, szélhiidés, elmezavar ellen. 

E gyógymód öiegídapitója:

Dr. KOVÁCS J. fővárosi orvos
BUDAPEST, V., VÁCZI-KÖRUT 18. I. EM.

'Hirdetéseket, reklámokat szaksze­
rűen, pontosan és. legolcsóbban közöltét 

az Összes bel- és külföldi lapokban, 
valamint naptárakban az

[ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ *S&
Budapest, VII., Erzsébet-körut 54. 

^Tulajdonos: Leopold Gyula SZfirteSZlil

Megjelent számú

m^rMSPECTUST»^^

■dőptá ATM-WÚ

Remek és olcsó fényképek készülnek

UVOAl
fényképészeti és festészeti műtermében 

BUDAPESTEN, VjL KÉR., XEREPESI-UT 30. SZÁK 
111 Régi kis képek után la sikerült nagyítások 111

BSSV

'Hótel PARIS száncfe'

ffl ^
& ***« «tj ep
o 5

Szállodás: SIMON PÁL. z 
BUDAPEST, VI-, VÁCZI-KÖRUT 25. szám."

100 szoba I írttól feljebb kiszolgálással együtt. 
Fürdők, elegáns kávéház, étterem és sörcsar- 

! nők a házban. Villamos vasúti megállóhely 
az összes pályaudvarok és hajók feló

elismert legszolidabb
és GYERMEK-ruha áruháza

Budapest.. IV., Központi Váróshéfc. 
Jwi«yuSrhinytogM. íejfi- || INGYEN - kaST-
jás, gyomorbajok ellen oeoááehatásn »

© RADITZ.félO

GYOMOR-ELIXIR,,
in 1 korona. Pártán e flreg bámehhrs. H füzetet klránatra mindenkinek

__ 3% „Fehér kereszt“ gyógytára,
.PESTJP^VÁMjTÉR^SZÁM

„HÖLGYEK 
TITKÁRA"

Dr. SCHLESINGER MIßSA

VÍZGYÓGYINTÉZETE rozson, 
ÉS SZANATÓRIUMA, ow
KittlnC hegyi fekvésben, pormentes és széltől védett, 200 kilo­
méternél több jól ápolt, regényes hegyi utak. Szigorúan indivi­
dualizáló szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, az összes 
betegszobák higiénikusán a legtökéletesebben varrna*. beren­
dezve Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az Intézet egész éven at 
nyitva vaa. — Prospektus és felvilágosítással szolgál:

a dr. SCHLESINGER-téle vliflyógylntézet, Poxsoay(Pályaudvar)

m

■

t*N s £2
vl; r> 'd

_ >. _~ *53 c/2 2® 2 . :3"Q ai

= Amerika. =
Indulás Havre-ből minden szom­

baton. Utijegyek a

francia vonalnál.
Jó és olcsó átszállítás. Kitűnő ellátás 
borral és likőrrel. Bővebb felvilágo- 

■ ■ — sítást ingyen ad a —

francia vonal.
Bécs, IV. Weyringergasse No 8.

Legcélszerűbb

karácsonyi és újévi

ajándék
a n. é. közönségnek!

= Minden vevő, ki nálam 10 korona értékű árut vásárol, —

ingyen kap
saját fényképe után készítve egy életnagyságu

remek képet,
csupán annak díszesen préselt keretéért 3 korona 40 fillért számítok és a

művészies kivitelért kezeskedem.

SINGER MIKSA
divatáruháza Zalaegerszegen.
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Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 
- ...- intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa. ==

Ajánlva első rendű orvosi tekintélyektől. 
Camis és Stock első trieszti cognac- 
pároló intézete Barcolában (Trieszt 

közelében)
—ajánlja belföldi ==— •

Gyógy-cognacját,
mely francia módszer szerint, az általá­
nos osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellet (Bécs)

készül.
Egy üveg ara 5 korona, fél üvegé 2 korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és minden 

elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.
A cs. és lcir. osztrák belügyminisztériumtól jóváhagyott 
élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
Wien, IX. Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése alatt.

Pénzt, 
sok pénzt,

havonkint 1000 koronáig 
kereshet mindenki tisz­
tességesen minden szak­
ismeret nélkül.

Küldje be címét E 473 
jelige alatt a következő 
címre: Annoncen-Ab­
teilung des „Merkur“ 
Mannheim, Meerfeldstr.

SZÖLÖLUGAST
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden szőlófaj alkalmas, (bár 

mind kúszó természetű) mert nagyobb része ha megnő 
is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el ered­
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok bőven ellátják házukat az egész szölőérés idején 
a legkitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem g nin­
csen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb 
gondozással felnevelhető ne volna, ezenkívül más 
épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legreme- 
kebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helvet is el­
foglalna az egyébre használható részekből. Ez a leg- 
háladatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény- 
nvomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve 
küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja.

C z í m :
Érmelléki első szőlöoltványtelep Nagv-Kágya, 

u. p. Székelyhid.

Ügynökök
kerestetnek, akik magánosoknál ismeret­
séggel bírnak, havi 80 K fizetés és magas 
jutalék mellett azonnal városokban és fal­
vakban egy uj, szabadalmazott cikk el- 
árusítására, amely cikk minden háznál, 
polgári és őri háznál szükséges.

Az ügynökséget, mint mellékfoglalkozást, 
szabad idejében kiki elvégezheti, aki magán 
körökben ismeretséggel bir.

Ajánlatok „Neuheit“ cim alatt Mosse 
Rudolfhoz Bécs küldendők.

tGÍVSÍGfTABmttQI
UtÖTAGIHttitrft!

VÉDJEGY

Egészséget a betegnek, erőt a gyengének!
Jurieics Miklós felszabadított a török járó 1 alól és Jurisics Péter gyógyszerész 

Pakráczon megszabadít a betegségtől kitünően ható szerei által.

AlnriQlPQ-fplP P^UráP7Í PQPnnpk °h csodaszert'! balzsam, melynek 
ÜllllülliO lülC remi du^l UOO|J[Jt>r\ egy házban sem volna szabad hiá-

my=°,tniá Jnrisics-féle Pakráczi cseppek íSdSíM'SLíSS 
“erű“!?v°a8noda Jnrisics-féle Pakráczi cseppek 'SSbana
gyomorbajt és székrekedést, gyomorgörcsöt, rendetlen székiirülést, étvágytalanságot, arany­
eres bántalmakat és ezzel kapcsolatos fejfájást, gyomorégést, felbüffögést, sápkórt. szédü­
lést és mindenfaju gyomorkatarust, d^ a legfényesebb sikerrel alkalmaztatik külsőleg is.

12 üveg K 5.— 
24 „ „ 8.68

nevezetesen daganatok, égési sebek, szaggatás és köszvénye., bántalmaknál, mert a hol semmiféle szer nem hasz­
nált, Inricipc.fálo PcilrrápTÍ nconnpl/ már nemcsak enyhítést, de gyógyulást hozott,
ott a UUllolvd lvlu I Cl rXl QUtl UOL>jJ|Jür\ Ezt számtalan hálanyilatkozat bizonyítja

A Jurisics-féle Pakráczi cseppek megrendelhetők közvetlenül

JURISICS PÉTER gyógyszertára PAKRÁCZON 449. sz.
Árak használati utasítással, láda és postaköltségéé!:

36 üveg K 12.40 ! Minden 12 üveg után egy üveg 
48 „ „ 16" Pakráczi cseppek ráadásul ingyen.

Köhögés, tüdőfájás, torokbaj, rekedtség, nehéz lélegzés, oldal-
........... z nyilalás, influenza és hurut ellen -

felülmúlhatatlan szer

a Jurisics-féle Szlavóniai növénynedv.
Ára 2 üveg K 3.40, 4 üveg K 5.80, 6 üveg K 8.20.

Hideglelés és láz 2"™« „Febri fugo“,
mely rendkívül gyorsan és biztosan hat. — Ára: 2 üveg K 4 20, 4 üveg 
K 7.-, 6 üveg K 10.—

Szlavóniai növénynedvből és „Febri Fugo:‘-ból 2 üvegnél kevesebbet 
nem lehet rendelni. Ezek rendelésénél is egy üveg Pakráczi cseppet 
ingven kapunk.

JELSZAVAM:

Egészséget a betegnek, erőt a gyengének!
Főraktár Budapesren :

TÖRÖK JÓZSEF gyógy tárában Király-utca 12.

I

Vidmarics Péter magyarázza
a Pakráczi cseppek csodaszert! 

hatását.

CS. ÉS K1R. UDVARI SZÁLLÍTÓ.
cipő fénymáz, a világ legjobb fénymáza és Glanzcreme világos cipők számára leg­
szebb fényt adnak és megtartják a "szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
foltos czipők Lyosin alkalmazásával egész uj szint kapnak.

állapíttatott 1812.-ben. Gyárraktár Bécsben I. Schulerstrasse
12. Mindenütt kapható.

I Direct behozatal.

E
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ti
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ti

valódi Jamaika "Ru
= behozatala =

o| Egyedüli főraktár
cégtől LONDON E. C.

ti

> Kostelitz Miksa urnái
Zalaegerszeg.

„K1NG“ valódi Jamaika Rum.
Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen!
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